Приложение 9

ПЕРЕЧЕНЬ
случаев, когда в силу специфики деятельности субъекты обязаны использовать при денежных расчетах виртуальную контрольно-кассовую машину

Настоящий Перечень разработан в соответствии с частью 2 статьи 109 Налогового кодекса Кыргызской Республики и определяет перечень случаев, когда в силу специфики деятельности субъекты обязаны использовать при денежных расчетах виртуальную контрольно-кассовую машину (далее- Виртуальная ККМ).

Виртуальная ККМ - программное обеспечение, которое выполняет функции по обмену, копированию и хранению фискальных данных при осуществлении торговых операций и/или выполнении работ, оказании услуг между субъектами и передаче фискальных данных в режиме реального времени в уполномоченный налоговый орган и/или в другой орган, обеспечивающий технический процесс сбора, передачи и хранения данных в качестве оператора передачи фискальных данных в зашифрованном виде, с использованием электронного идентификатора, выданного подчиненным удостоверяющим центром.

На территории Кыргызской Республики денежные расчеты между субъектами, осуществляемые при торговых операциях или оказании услуг посредством электронных денег производятся с обязательным применением виртуальной ККМ и выдачей электронного-кассового чека.

При торговых операциях и оказании услуг между субъектами виртуальная ККМ применяется в следующих случаях:

- торговля товарами посредством сети Интернет;

- оказание услуг посредством сети Интернет;

- услуги онлайн игр посредством сети Интернет;

- услуги сервиса онлайн-заказа такси через мобильное приложение или веб-сайт;

- услуги приема платежей в пользу третьих лиц. При этом, виртуальная ККМ должна применяться при переводе денег, полученных от физических и юридических лиц, к организациям получателям.
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